Analyticka geometrie

Jaro 2025 ]
VYCHOZI TEXT K ULOZE 11
V kartézské soustaveé souradnic Oxy jsou dany dvé rovnobézné ptimky p, g.

Ptimka p je urCena rovnici x+2y+4 =0, pfimka g prochazi bodem Q[l; O] .
11

11.1  ZapiSte obecnou rovnici ptimky gq.
11.2  Vypoctéte vzdalenost piimek p, g.

Vysledek: 11.1 ¢g: x+2y—-1=0,11.2 \/g, max. 2 body.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12
V kartézské soustavé soutadnic Oxy je dan bod A[-1; 4].

Bod B[3; bz]je umistén tak, ze vektor # = B— 4 ma velikost 5.

b 4

12 Urcete souradnice bodu B.
U kazdého bodu B, ktery splituje dané podminky, zapiste obé soutadnice.
Vysledek: B [3;1],B,[3; 7], max. 2 body.

17 V kartézské soustave souradnic Oxy jsou dany nenulové vektory

i =(12; -8),7 =(a"; a)

Pro které a € R jsou vektory i,V navzajem kolmé?

A)a=0,25 B)a=03 C)a=0,6 D)a=15 E)prozadnouzuvedenych hodnot @
Vysledek: C, 2 body.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

V kartézské souradnicové soustave jsou dany body A4 [5; 2] ,B [1; 5] ,C [—2; 1] . Tyto body tvofi trojuhelnik ABC.
18.1 Jaka je velikost vySky v, (vySka na stranu c)?

A5 B) % C)5v2 D)5 E)jiny visledek

18.2 Jaka je velikost téZnice 7 (t€Znice na stranu c)?

A) % B)5+2 0 # D)5J5  E)jiny vysledek

Vysledek: 18.1 A, 18.2 C, max. 4 body.




Jaro 2024
17 V kartézské soustave souradnic jsou dany body A[l;O],B[l;— 6],C[5;— 3] .
Jaky je obvod trojahelniku ABC ?
A) 16 B) 22,7 C) 46 D) Body A, B, C netvoti trojuhelnik E) jiny vysledek
Vysledek: A, 2 body.

21 Je déana ptimka p: x=3+2t
y=1-t;terR
Obecna rovnice této pirimky je:
A) x+2y-5=0 B) x+2y-7=0 C)x-2y-1=0 D) 2x+y-7=0 E) 2x-y-5=0
Vysledek: A, 2 body.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12
V kartézské soustavé soutadnic Oxy jsou umistény rovnobézné piimky p, g. Pfimka p protina soufadnicové osy

v miizovych bodech 4, B. Pfimka ¢ prochdzi bodem Q[—6; 4] .

q 24 p
1
A >
Ol 1 X
/
11 V parametrickém vyjadieni pfimky p dopliite pravou stranu prvni rovnice.
p:x=
y=0+5¢ teR

12 Zapiste obé souiadnice pruseciku D primKky ¢ se souradnicovou osou y.
Vysledek: 11 x=2+2¢1 bod; 12 D[0;19] 1 bod.

16 Vektor u = (3; uz) je kolmy k vektoru v = (—3;1).
Jaka je velikost vektoru u ?

A)3J10 B)4/10 ©)10 D)3  E)jind velikost
Vysledek: A 2 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17
Vsechny ctyfi vrcholy kosoctverce ABCD lezi na souradnicovych osach kartézské soustavy souradnic Oxy. Pro

vrcholy A, B kosoctverce plati, Ze orientovana tsecka 4B je umisténim vektoru v = (12; 5) .
17 Jaky je obsah kosoc¢tverce ABCD?

A)52 B)60 C)120 D)169 E)jiny obsah

Vysledek: C 2 body.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

V kartézské soustaveé souradnic Oxy jsou vyznaceny dva miizové body 4, B. Jejich vzdalenost je dvojnasobkem
vzdalenosti bodu B od bodu K[7; 4], kde k€ R.

Ay

6 Uréete souradnici 4.
Uved’te vSechna feSeni.

Vysledek: k e {-1; 9} max. 2 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

V kartézské soustave souradnic Oxy je dana piimka
p:x=2+2t

y=1-4t;teR

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
15.1 Pfimka p prochazi bodem M[3; —1].

15.2  Vektor u = (2; 1) je smérovym vektorem piimky p.

15.3 Pifimka p je kolma k piimce ¢: 2x + y = 0.
Vysledek: A N N, max. 3 body.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Pro rovnoramenny trojuhelnik OPQ se zakladnou OP plati:

Vrchol O lezi v pocatku kartézské soustavy soufadnic Oxy,

vrchol P je prusecik pfimky p:y =-0,5x+3 se soufadnicovou osou x,
vrchol Q lezi na piimce g :2x—y—-2=0.

y

LN

8

8.1  V kartézské soustavé soutadnic Oxy zakreslete a popiste bod P.
8.2  V kartézské soustavé soutadnic Oxy zakreslete a popiste piimku ¢.
V zaznamovém archu obtdhnéte vSe propisovaci tuzkou.

8.3  Urcete ob¢& souradnice vrcholu Q[ql; q, ]
Vysledek:

8.1 P[6;0]

8.2

-

8.3 0[3;4], max. 3 body




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou umistény vektory # a v . (Pocate¢ni i koncové body umisténi téchto
vektoril jsou v mfizovych bodech.)

y
v
X
N 1
u

21 Smérovym vektorem piimky p je soucet vektord u +v .
Ktery z nasledujicich vektoru je normalovym vektorem primky p?

A)d=(21) B)b=(2-1) C)c=(-L-2) D)d=(L-2) E)zidny zuvedenych vektori
Vysledek: A, 2 body.
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25 Ke kazdému bodu A (25.1-25.2) prirad’te interval (A—F), v némz lezi
hodnota jeho chybéjici souradnice a,.
25.1 Jsoudany body A[a,;4]a B[7;-2].
Stied S usecky 4B ma obé souradnice stejné.
252 Jsoudany body A[a;;0], B[3;-2] a C[L;-1].
Ptimky AB a BC jsou na sebe kolmé.
A) (-7;-5) B) (-5;-2) ©)(-2;1) D) (1;3) E)(3;6) F)v zadném zuvedenych interval
Vysledek: 25.1 A, 25.2 E, max. 4 body.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V kartézské soustave souradnic Oxy je umistén vektor # a dvé neoznacené piimky a, b, které se protinaji v
bod¢ P.

i =(1;2)
ax—-2y+2=0
b:x+2y—-10=0
N

SN
0

9
9.1 Vypoctete obe¢ souradnice praseciku P[ Dy pz] ptimek a, b.
9.2 Vypoctéte obe¢ souradnice praseciku X [xl;xz] ptimky b se souradnicovou osou Xx.

9.3 V obrazku narysujte soufadnicové osy x, y a popiste pocatek O soustavy soufadnic.
V zaznamovém archu obtahnéte vSe propisovaci tuzkou.

Vysledek: 9.1 P[4;3],9.2 X[10;0]

9.3
¥
N
~
P
u
N
» o X
max. 3 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Jsou dany body A[l;O],B[l 1;—5] . Orientovana usecka A_E' je umisténim vektoru # = (1 I;— 2) .

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
16.1 Vzdalenost bodt 4, C je J117.

16.2 Bod C ma soufadnice [10;—2] )

16.3 Usegky AC a AB jsou stejné dlouhé.

16.4 Bod S[5;—2,5] je stied usecky AB.

Vysledek: NNAN, max. 2 body
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
Ve vodé se v téze rovin€ pohybovala rovnoméme ptfimocare dvé torpéda. Smeéry jejich pohybu udavaji vektory
u,v .V témze okamziku byly zaznamenany polohy 4, B obou torpéd:
1. torpédo: 4=[-6;5],1i=(3;1)
2. torpédo: B=[3;0],v =(1; 3)
y

4
1

0 1 X
10 Drahy obou torpéd se protinaji v bodé P.
10.1 Zapiste soufadnice bodu P=|p;; p,].

10.2 Vypoctéte pomer vzdalenosti |AP| :|BP|
Vysledek: 10.1 P =[6;9] 1 bod, 10.2 |AP|:[BP|=4:3 1 bod.

11 V roving lezi bod M = [—4; 3] apfimka p:y=-0,6x+0,6.
Urc¢ete vzdalenost bodu M od pfimky p.
Vysledek: |Mp| =0 1 bod.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 19
V kartézské soustaveé soutadnic Oxy jsou dany body A4 = [3;— 2],B = [1; 6], C= [—10; - 1] .Bod D je vrchol

lichobézniku ABCD, jehoz zakladna CD je dvakrat delsi nez zakladna 4B.
19 Jaké jsou souiadnice vrcholu D?

A) [—6; —17] B) [—9; —5] 0] [—11; 3] D) [—14; 15] E) jiné soufadnice
Vysledek: A 2 body.

— 10—
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7 Ctverec ABCD ma vrchol A[2;—2] a stied S[3;0].
7.1 Zapiste soufadnice vrcholu C ¢tverce ABCD.
7.2 Zapiste obecnou rovnici ptimky BD.

Vysledek: 7.1 C[4;2] 1 bod, 7.2 x+2y—3=0 1 bod

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8
V kartézské soustavé soufadnic Oxy jsou umistény vektory dab .
(Pocatecni i koncové body umisténi téchto vektorl jsou v mfizovych bodech.)

y

/ol

—_

8

8,1 Pro vektor u = (—6;u2) plati: a-u =0. Urcete chybé&jici soutadnici u, vektoru i .

8.2 Zakreslete vektor v =b —a tak, aby bod 0 byl poc¢ate¢nim bodem jeho umisténi v kartézské soustaveé
soutadnic Oxy.

V zaznamovém archu obtahnéte vSe propisovaci tuzkou.
Vysledek: 8.1 u, =—9 1 bod, 8.2

y

//QJ 3

\< l

ol

1 bod

—11 -
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Je dana ptimka p:y =0,5x+1. Pfimka ¢ je kolma k pfimce p a prochazi bodem Q[—2; 4] .
y

9

9.1 V kartézské soustave soufadnic OXy sestrojte ptimku ¢. V zaznamovém archu obtahnéte vSe propisovaci
tuzkou.

9.2 Vypottéte soufadnice prisesiku M [m,;m, | piimek p, g.
Vysledek:
9.1

q 3 y

Ibod
9.2 M[—%,i} 1 bod
5°5

— 12—



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22
- o
V kartézské soustave soutadnic Oxy sestrojime bod A4 tak, aby orientované tise¢Cky 4B a OU urcovaly tentyz

vektor u .

y

[EN

1

Body B, C, U jsou mtizové body.

22 Jaka bude vzdalenost bodua 4, C?

A) mensi nez /10 B) V10 C)5 D) /50 E) v&tsi nez /50
Vysledek: B, 2 body.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

V rovinég lezi body A[—5;3],B[—l;5] apfimka o: y =—x.Bod S je sttedem Usecky AB.
23 Ktery z nasledujicich bodt je obrazem bodu S v osové soumérnosti s osou o?

A) [—4;3] B) [—4;—3] 0) [4;—3] D) [3;—4] E) [—3;—4]
Vysledek: A, 2 body

— 13—
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Bod S[2; 0] je stifed usecky AB, pro kterou plati: A[—l;y],B[x;4]
4y

22 Jaka je délka usecky AB?
A)8 B) 6-4/2 C)10  D)8-2 E) 12
Vysledek: C, 2 body.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 26
V mtizovych bodech ¢tvercové sité lezi body 4, B a pocatecni i koncové body orientovanych tsecek, které
ptedstavuji umisténi vektort u,7.

y

i
e

N

0 1

Ny
N

26 Prirad’te ke kazdé primce (26.1-26.3) jeji obecnou rovnici (A-E).

26.1 ptimka p ur¢end bodem 4 a normalovym vektorem 7

26.2 pfimka ¢ ur¢ena bodem 4 a smérovym vektorem

26.3 ptimka r prochazejici body 4, B

A) 3x-2y+7=0 B)3x+2y—-1=0 C) 2x+3y—-4=0 D) 2x-3y-5=0 E) 2x-3y+8=0
Vysledek: AEB, max. 3 body

— 14—
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Jsou dany piimky p a ¢.
p: x=4-3¢ q: y=2x-1
y=1-2¢ teR
y
1
0| 1 X
7

7.1 V kartézské soustavé soutadnic Oxy sestrojte piimku p. Na pfimce p vyznacte kiizkem dva libovolné
miizové body a oznacte je A4, B.
V ziznamovém archu obtiahnéte vSe propisovaci tuzkou.
7.2 Zapiste soufadnice priseciku R[rl; rz] ptimek p, q.
7.3 Zapiste obecnou rovnici ptimky m, ktera prochazi bodem O[0; 0] a je rovnobézna s ptimkou p.
Vysledek:
7.1 Pismeny A, B mohou byt oznaceny které¢koli dva z vyznacenych bodt
y

-

72 R=[-0,5; -2]
7.3 m:2x—-3y =0, max. 3 body.

19 Pro rovnobéznik ABCD se stiedem S plati:

S[-11], A[-2;-1], B[6;-1]

Jaké jsou soutadnice stfedu strany CD?

A) [31] B)[0:3] C)[-43] D)[-6;2] E)jiné souradnice
Vysledek: C, 2 body.

15—
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21 V rovin€ jsou dany body A[—21;9], B[IS;—S] a P[O;—2]. Bod S je sttedem tisecky 4B.

Jaka je vzdalenost bodu P, S?
A) 3,5 B) 4 C)4,5 D)5 E) jina vzdalenost
Vysledek: D, 2 body.

26 Prirad’te ke kazdé primce (26.1-26.3) jeji analytické vyjadieni (A-E).
26.1 26.2 26.3
y y

-
-

-

A) y=—x+2
B) x+2y-4=0
C) x=2+2t
y=1+t,teR
D) x=t¢
y=2,teR
E) x=2
y=tterR
Vysledek: E C B, max. 3 body

— 16—
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12 — 13

V soustavé soufadnic Oxy je zobrazena piimka p,
ktera protina soufadnicové osy v bodech M [—4;0] a

+A
N [O; 2]. Ptimka g je rovnobé&Zna s osou y a prochazi P
bodem A[—6;5] . Ob¢ ptimky se protinaji v bod¢ P.
N
“/
/ P/
q
12 ZapisSte smérnicovy tvar rovnice primky p.
13 Vypoctéte vzdalenost bodi O, P. Vysledek nezaokrouhlujte.
1
Vysledek: 12 p:y =5x+2 1 bod, 13 |0P|=+/37 1bod
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
Piimka p protind souradnicové osy y
v miiZovych bodech. Pfimka ¢q je «
rovnobézna s osou y.
N
N
N
1
1
0
N
\\
q P

21 Jaka je odchylka piimek p, ¢? Vysledek je zaokrouhlen na celé minuty.

A) 36°52" B) 37°45" C) 38°40" D) 39°20'
Vysledek: C, 2 body

E) v&ts nez 40°

17—
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6 -7

Grafy funkci f'a g jsou ptimky. Graf funkce fprochazi poc¢atkem O a bodem A4. Grafy funkci f'a g se protinaji
v bodé B.

6 Zapiste predpis funkce f.
7 Zapiste obecnou rovnici ptimky, ktera je grafem funkce g.

Vysledek: 6 f:yzéx 1 bod, 7 3x+4y—30=0 max. 2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19
Umisténim vektoru # je orientovana Gsecka, jejiz y
pocatecni i koncovy bod lezi v mfizovém bodé.
Vektor v = (x;lO) je k vektoru # kolmy.

<

EN

19 Jaka je soutfadnice x vektoru u ?
A)-15 B)-12 C)-9 D)-8 E)Vektor v =(x;10) nemiZe byt nikdy kolmy k vektoru i
Vysledek: A, 2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20
Jsou dany vrcholy obdélniku ABCD: A[—3;1] , y

B[-2;-1], C[2;1], D[1;3]. Obdélniku ABCD je

opsana kruZnice k.

-

20 Jaky je obsah kruhu ohrani¢eného kruznici £?

A) 257 B)%ﬂ' C)%ﬁ D) 5z E)?ﬁ

Vysledek: E, 2 body

—_ 18—
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
Pocateéni a koncové body vektorti u, v jsou umistény v miizovych bodech.

y

Z !

Q

—

<!

10 Uréete souradnice vektoru w=u +v
Vysledek: w=(8;—1), 1 bod

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11
Je dana ptimka p: x=—4+2¢, y=1-t;teR.

y

N1 N

11 Dopliite souradnice bodit K[-2; y], L[x; —4], které leZi na p¥imce p.
Vysledek: K[-2;0], L[6; —4], max. 2 body

23 Pfimka p prochazi bodem B a je kolma k isecce 4B. Plati: A[—3; —1], B[Z; 1] .

Kterou rovnici je urcena primka p?
A) 5x-2y-8=0, B) 5x+2y-12=0, C) 2x-5y+1=0, D) 2x+5y—-9=0, E) zadnou z vyse

uvedenych
Vysledek: B, 2 body

— 19—
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

%
Ve ¢tverci ABCD plati: A[-1;1], AC =(6; 4)
y

—

8

8.1 V kartézské soustavé soutadnic Oxy sestrojte ¢tverec ABCD. V zaznamovém archu obtahnéte vse
propisovaci tuzkou.

8.2 Zapiste soufadnice stiedu S ¢tverce ABCD.

_)
8.3 Vypoctéte velikost vektoru 4B a vysledek uved’te bez zaokrouhleni.
%
Vysledek: 8.1 obrazek, 1 bod; 8.2 S[2; 3], 1 bod; 8.3 ‘AB =+/26 j, 1 bod

VYCHOZi OBRAZEK K ULOHAM 9 — 10

9

9.1 Zapiste obecnou rovnici ptimky p.

9.2 Vypoctéte odchylku piimky p a souradnicové osy x. Vysledek uvedte ve stupnich a minutach.
Vysledek: 9.1 p:x—3y+6=0, 1bod; 9.2 18°26", 1 bod

10 Vypoctéte obsah tmavého obrazce
Vysledek: 18 j*, 1 bod

—20-—
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8
Piimka p je ur¢ena bodem A a smérovym vektorem u . Pfimka ¢ prochazi bodem B a je kolma k ptimce p.

y

-

133

(Body 4, B i po¢ate¢ni a koncovy bod orientované usecky, ktera je umisténim vektoru u, jsou miizové body.)

8

8.1 Sestrojte primky p a ¢. V zdznamovém archu obtahnéte vSe propisovaci tuzkou a nezapomente ob¢€ ptimky
popsat.

8.2 Zapiste obecnou rovnici piimky g.

Vysledek: 8.1 obrazek, 1 bod; 8.2 g: y—3=0, 1 bod

16 Je dan bod P[3;-5].
O kazdé z nasledujicich primek a, b, ¢, d (16.1 — 16.4) rozhodnéte, zdali danym bodem P prochazi (A), ¢i

nikoli (N).
16.1 a:x—-5=0
5
162 b:y=—x
7773

16.3 ¢:3x+5y+16=0
164 d:x=3; y=t;teR
Vysledek: NE, ANO, ANO, ANO, max. 2 body

17 V rovin¢ jsou dany body A[O; \/5} a B[Z\/g; —\/5]

Jaky obvod ma ¢tverec ABCD?
A) 85 B)22 C) 87 D) 28 E) Obvod nelze jednoznacné urcit
Vysledek: C, 2 body

-21 -
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Uhlopiicky kosoétverce KLMN lezi na soufadnicovych osach. Plati: K [0;—3] , L[S;O].
y

iy

8

8.1 V soustavé soutadnic Oxy sestrojte kosoctverec KLMN.
V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou.

8.2 Vypoctéte obsah kosoctverce.

8.3 Zapiste obecnou rovnici piimky KL.

Vysledek: obrazek, S =30, (chybné jednotka 0 bodt), 3x—5y—15=0, max. 3 body.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 26
- -
V rovin€ jsou umistény vektory u =KL a v=MN .

K, L, M, N jsou mfizové body.

y
v
M N
1
of 1 X
L
u
K
26 Ke kazdému vektoru (26.1 — 26.3) dopliite souiadnice (A — E) tak, aby byla splnéna uvedena
podminka.
26.1 vektor a, kde d =2u
26.2 vektor b , kde b= v

u+
26.3 vektor ¢, kde ¢-u =0
A) (4; 2) B) (2; 4) 0) (
Vysledky: B, A, E, max. 3 body

4) D) (-2;-4) E)(—4;2)

22—
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%
9 Je dan vektor 4B =(5;3) abody A[a;—1], B[4;b].

9.1 Vypoctéte chybéjici souradnici @ bodu A
9.2 Vypoctéte chybéjici souradnici b bodu B
Vysledek: 9.1: a =—1, 9.2: b =2, max. 2 body

10 V rovnoramenném pravouhlém trojuhelniku ABC s pravym thlem pfi vrcholu C plati:
A[-1; 2], C[-5; —2]. Vypoitéte délku strany AB.
Vysledek: 8j, max. 2 body

24 Je dana ptimka p: —12x+4y—5=0. Ktera z nasledujicich pfimek je rovnobézna s piimkou p?
A)a:x=4+3;y=12—-t;t€R B) b:x=543t; y=5+t;t€R C)c:x=1-t;y=1+3t;t€eR
D)d:x=7+t;y=T7+3t;teR E) e:x=—12-5;, y=4-5t;t€R

Vysledek: D, 2 body
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Jaro 2015 ) ]
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
V obdélniku ABCD jsou dany vrcholy y

A[—Z; 3] a D[—l; 5] . Vrchol B lezi na

soufadnicové ose X.

-

9 0 1 T X
9.1 Urcete souradnice smérového vektoru
primky 4B.

9.2 Urcete souradnice vrcholu B.

Vysledek: 9.1: nenulové nasobky vektoru u :(2; —1) ,9.2: B[4; 0], max. 2 body

20 Je dana ptimka p:x=-1+¢; y=1+2¢ ¢ € R. Na kterém obrazku je pfimka p?
A B C

\ y y

\

Vysledek: C, 2 body
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llustracni 2015 )
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 10
V kartézské soustaveé soutadnic Oxy je zobrazena ptimka p.

10 Dopliite chybg&jici souradnici bodu A4[6;a,]e p a souFadnice

smérového vektoru i =(u;u,) pFimky p.

Vysledky: A[6;5], i =(3;2), max. 2 body

— —
21 V trojuhelniku 4BC plati: 4B =(-1;3), BC =(6;9). Jaka je délka strany AC?

A) 13 B) /85 C)11 D) V127 E)13

Vysledky: E, 2 body
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Podzim 2014 ) ]
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
Pocatecni a koncové body obou zobrazenych vektort jsou v y

miizovych bodech.

[EEN

9 2\ 1

9.1 Zapiste souiadnice vektoru b.

9.2 Plati: ¢ =d+b . Zapiste souFadnice vektoru ¢.

ol

Vysledky: b =(3; 0), ¢ =(1;3), max. 2 body

19 Body K[3; ], L[x; 8] lezi na ptimee p, pro kterou plati: p:x=3-5t; y=—4-12t;teR.
Jaka je délka usecky KL?

A)13 B) /73 C) 40 D)5 E)jina délka

Vysledek: A, 2 body
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V kartézské soustavé souradnic Oxy je (v mfizovém bod¢€) umistén bod A.

— —
Dale plati: AB=(-4;2) a AC=(—4;3).

12 Urcete vzdalenost bodu 4 od piimky BC.

Vysledek: 4 jednotky, 1 bod

-

23 V trojihelniku ABC je dano: A[4; —3], B[4; 3], C[Z; 1] .
Jaka je vzdalenost vrcholu 4 od stiedu S usecky BC?

A)4 B)+17 C©)5 D)+26 E)jina vzdalenost
Vysledek: D, 2 body
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llustraéni 2014
21 V rovin€ jsou dany piimky p a g.
p:x=-3+2t q:y=0
y=—t;teR
Do kterého z uvedenych intervali patii odchylka ¢ pfimek p, ¢?

(b5 n(s El oz 2o {5t

Vysledek: A, 2 body

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22
V kartézské soustaveé souradnic Oxy jsou umistény vrcholy 4, B, D
rovnobézniku ABCD.

22 Ktery zapis predstavuje obecnou rovnici piimky AC?
A) x+y+3=0,B) x—y-1=0,C) x-2y-3=0,D) 2x—y =0,
E) zadny z uvedenych

Vysledek: B, 2 body
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Podzim 2013
20 Ctverec ABCD s uhlopftickou AC je umistén v kartézské soustaveé souradnic Oxy. Plati:

A[—4;O],A_>C =(6;4) . Jaké jsou souFadnice stiedu S étverce ABCD?
A) S[1;2]. B) S[3; 2], C) S[2:4]. D) S[-1; 2], E) S[5;-2]
Vysledek: D, 2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
Jsou dany body A[—2; 3] , B[—2; —3] . Yy

21 Jakou rovnici ma osa o Gsecky AB?
A) x+6y=0,B) 4x-6y=0,C) y=0,D) x=-2, E) jinou rovnici

-

Vysledek: C, 2 body
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Jaro 2013
7 Je dana piimka p:x=2¢; y=4+43t,t <€ R. Zapiste obecnou rovnici piimky p.

Vysledek: 3x—-2y+8=0, 1 bod

VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 8
V trojuhelniku ABC je dano: y

- >
A[-2;-1], C[-1;3], CB=a =(2;-3).

8
8.1 Sestrojte trojuhelnik ABC v soustavé 1
soufadnic. V zdaznamovém archu obtdhnéte o

trojuhelnik propisovaci tuzkou.

8.2 Urcete soutadnice stfedu S strany AC.

Vysledek: y

/ 1 S[—l,S; 1] , max. 2 body
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llustracni 2013 )
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 8
V kartézské soustaveé souradnic Oxy je umisténa tthlopticka AC rovnobézniku ABCD. Pro druhou thlopticku f

- -
plati: BD = f =(-4;2).
y

-

8

8.1 Umistéte a popiste vrcholy B, D a zakreslete ¢tyfuhelnik ABCD. V zdiznamovém archu obtahnéte
trojuhelnik propisovaci tuzkou.

8.2 Vypoctete délku uhlopticky BD. Nezaokrouhlujte.

Vysledek: B[6;3], D[2; 5], |BD|=~20, max. 3 body

24 Piimka g s normalovym vektorem 7, = (2; - 1) lezi v jedné roving s pfimkou p danou parametrickym
vyjadienim: x=3-2¢;, y=t¢,t € R. Jaka je odchylka pfimek p, ¢?

A) 0°,B) 30°, C) 45°, D) 60°, E) 90°.

Vysledek: E, 2 body
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